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1. 
Спецификация оценочных средств

Комплект оценочных материалов и тестовые задания, предназначенные для проведения диагностической работы, разработаны на основании требований стандарта организации СТО СМК 02.021-2022 «О фондах оценочных средств и материалах для проведения диагностических работ по образовательным программа высшего образования» по образовательной программе специалитета 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, направленность (профиль) – Радиоэлектронные системы и комплексы.
Содержание материалов для диагностической работы соответствует:
ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования - специалитет по специальности 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденном приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 февраля 2018 г. № 94 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 марта 2018 г., регистрационный № 50243), (редакция с изменениями № 1456 от 26.11.2020 года, №84 от 08.02 2021 г.).
Общей характеристике образовательной программы специалитета направление подготовки – 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденной ректором ТвГТУ 29.04.2020 г.
Рабочей программе дисциплины обязательной части Блока 1 «Дисциплины (модули)» «Электроника и электронные приборы», утвержденной проректором по учебной работе Майковой Э.Ю. 21.05.2020 г 

2. Распределение тестовых заданий по компетенциям

Таблица 1. Распределение тестовых заданий по компетенциям 

	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Наименование индикаторов сформированности компетенции
	Наименование дисциплины / модуля / практики
	Семестр
	Номер задания
	Показатели оценивания индикаторов достижения компетенции

	ОПК-1
	Способен представить адекватную современному уровню знаний научную картину мира на основе знания основных положений, законов и методов естественных наук и математики
	ИОПК-1.1. Применяет физические законы и математические методы для решения задач теоретического и прикладного характера.
	Электроника и электронные приборы
	4
	1-10
	З1. Физические законы, лежащие в основе полупроводниковых, электровакуумных и оптоэлектронных приборов..

	
	
	
	
	
	
	З2. Математические методы для решения задач теоретического и прикладного характера при разработке и исследовании электронных приборов.


	
	
	
	
	
	
	У1. Применять физические законы, лежащие в основе полупроводниковых, электровакуумных и оптоэлектронных приборов, при их разработке и испытаниях

	
	
	
	
	
	
	У2. Применять математические методы для решения задач теоретического и прикладного характера при разработке и исследовании электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	У3. Находить в справочной литературе значения электрофизических параметров полупроводниковых материалов для оценки их влияния на параметры структур

	
	
	
	
	
	
	У4. Экспериментально определять статические характеристики и параметры различных структур

	ОПК-2
	Способен выявлять естественнонаучную сущность проблем, возникающих в ходе профессиональной деятельности, и применять соответствующий физико-математический аппарат для их формализации, анализа и принятия решения.
	ИОПК-2.1. Осуществляет поиск и предоставление актуальной информации о состоянии предметной области
	Электроника и электронные приборы
	
	11-20
	З1. Теоретические основы, принципы построения и функционирования полупроводниковых, электровакуумных и оптоэлектронных приборов, используемых в устройствах современных радиоэлектронных систем.

	
	
	
	
	
	
	З2. Основные аспекты, проблемы и методы проектирования, разработки электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	З3. Назначение и порядок применения пакетов прикладных программ для исследования электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	З4. Историю развития, состояние и тенденции развития электроники и электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	У1. Использовать приобретенные знания основ, принципов построения и функционирования электронных приборов при решении стандартных профессиональных задач

	
	
	
	
	
	
	У2. Формулировать требования к создаваемым узлам и блокам радиотехнических систем, выбирать необходимые для решения задач профессиональной деятельности электронные приборы

	
	
	
	
	
	
	У3. Способен разрабатывать электрические схемы на основе электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	У4. Учитывать в профессиональной деятельности современные тенденции развития электроники и электронных приборов

	
	
	
	
	
	
	У5. Осуществлять поиск и предоставление актуальной информации о состоянии предметной области.



3. Распределение тестовых заданий по типам, уровню сложности и времени выполнения

Таблица 2. Распределение заданий по типам, уровням сложности и времени выполнения
	Код компетенции
	Индикатор сформированности компетенции
	Номер задания
	Тип задания
	Уровень сложности задания
	Время выполнения задания (мин.)

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1.
	1
	Открытый
	Высокий
	15

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	2
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	3
	Закрытый
	Повышенный
	15

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	4
	Закрытый
	Высокий
	15

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	5
	Закрытый
	Высокий
	15

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	6
	Закрытый
	Повышенный
	15

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	7
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	8
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	9
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-1.
	ИОПК-1.1
	10
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	11
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	12
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	13
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	14
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	15
	Закрытый
	Базовый
	3

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	16
	Закрытый
	Высокий
	15

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	17
	Открытый
	Повышенный
	15

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	18
	Открытый
	Повышенный
	15

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	19
	Открытый
	Высокий
	15

	ОПК-2.
	ИОПК-2.1.
	20
	Открытый
	Повышенный
	15



4. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания.

Таблица 3. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания

	Тип задания
	Последовательность действий при выполнении задания

	Задание закрытого типа на установление соответствия
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.
2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.
3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.
4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)

	Задание закрытого типа на установление последовательности
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается последовательность элементов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Построить верную последовательность из предложенных элементов.
4. Записать буквы/цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа в нужной последовательности без пробелов и знаков препинания (например, БВА или 135).

	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ, наиболее верный.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.

	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных и обоснованием выбора
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ, наиболее верный.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.
5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание открытого типа с развернутым ответом
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса.
2. Продумать логику и полноту ответа.
3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки.
4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ.



5. Описание системы оценивания выполненных тестовых заданий

Таблица 4. Система оценивания тестовых заданий 

	Номер задания
	Указания по оцениванию
	Результат оценивания (баллы, полученные за выполнение задания/характеристика правильности ответа)

	Задание 1.
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 2.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 3.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 4.
	Задание закрытого типа на установление последовательности считается верным, если правильно указана вся последовательность цифр
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 5.
	Задание закрытого типа на установление последовательности считается верным, если правильно указана вся последовательность цифр
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 6.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 7.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 8.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 9.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 10.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 11.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 12.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 13.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 14.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 15.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 16.
	Задание закрытого типа на установление последовательности считается верным, если правильно указана вся последовательность цифр
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 17.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа считается верным, если правильно указана цифра и приведены корректные аргументы, используемые при выборе ответа.
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 18.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа считается верным, если правильно указана цифра и приведены корректные аргументы, используемые при выборе ответа.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 19.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа считается верным, если правильно указана цифра и приведены корректные аргументы, используемые при выборе ответа.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
Если дан полный правильный ответ и приведена правильная аргументация, то - 2 балла 
Если дан правильный ответ, но неправильная аргументация, то - 1 балл
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 20.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа считается верным, если правильно указана цифра и приведены корректные аргументы, используемые при выборе ответа.
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
если допущены ошибки или ответ отсутствует – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».



6. Ключи к оцениванию

Таблица 5. Ключи к оцениванию
	№ задания
	Верный ответ
	Критерии


	1
	10,7 МГц
Промежуточная частота приемника должна лежать в пределах: [image: https://studfile.net/html/2706/211/html_jSA04qzcBC.VsYh/img-T6zWuH.png].
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	2
	4, 1; 2; 3
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	3
	3; 1; 2; 4
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	4
	Б; А; Г; В; Е; Ж; Д
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	5
	Б; В; А; Г; З; Д; Е; Ж
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	6
	2; 3; 4; 1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	7
	2; 3; 1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	8
	А (1; 4; 5). Б(2; 3; 6; 7)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	9
	А (1; 2; 4; 5). Б(3; 6; 7)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	10
	А (2). Б(3)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	11
	А(3). Б(1, 2, 4, 5)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	12
	А(3). Б(1)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	13
	А(1)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	14
	А(1). Б(3)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	15
	А(1, 3, 4). Б(2, 5)
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	16
	А; В; Б; Г; Е; Д; Ж; И; З
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	17
	Меньше единицы.
Отрицательная обратная связь уменьшает коэффициент усиления, но при этом она улучшает другие параметры схемы, например, устраняет искажения и нелинейность, сглаживает частотную характеристику (приводит ее в соответствие с нужной характеристикой), делает поведение схемы предсказуемым.
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	18
	Наибольшее из основных схем включения транзистора
Выходное сопротивление усилительного каскада определяется нагрузкой.
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	19
	Только для развязки каскадов по цепи питания от общего источника.
с помощью резистора, включенного в коллекторную цепь транзистора создается выходное напряжение, а конденсатор на выходе усилителя, обеспечивает выделение из напряжения на коллекторе транзистора переменной составляющей выходного напряжения
	2 б – полное правильное соответствие
1 б - дан правильный ответ, но неправильная аргументация
0 б – остальные случаи

	20
	Супрессор (защитный диод)
Супрессор (защитный диод) работает в режиме лавинного пробоя.
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи



7. Тестовые задания

Задание 1
Прочитайте текст, рассчитайте и напишите все правильные варианты ответа и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.
Приёмник построен по гетеродинной схеме. Частота принимаемого сигнала 100 МГц. Значение частоты гетеродина 110,7 МГц. После смесителя выделяется разностное значение частоты. Найдите значение промежуточной частоты.

Ответ: 
Обоснование: 

Задание 2
Прочитайте текст и установите соответствие между приведенными рисунками в левом столбце и названием диодов в правом.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Обозначение
	Название

	А. [image: undefined]
	1. Диод Шоттки

	Б. [image: undefined]
	2.Выпрямительный диод

	В. [image: https://static.tildacdn.com/tild6438-3539-4731-b265-363066343635/1.jpg]
	3. Стабилитрон

	Г. [image: https://studfile.net/html/2706/109/html_lxO7H3cJif.TmPS/img-i6HTQi.png]
	4. Варикап



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



Задание 3
Прочитайте текст и установите соответствие между приведенными данными в левом столбце и расчетными данными в правом.
Определите по графику (см. рис.) прямое сопротивление кремниевого и германиевого диодов (rпр.) при прямом токе Iпр.= 4 mA и Iпр.= 5 mA соответственно.
[image: ]

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Тип диода, ток
	Прямое сопротивление диода

	А. Германиевый диод, Iпр.= 4 mA
	1. 120 Ом

	Б. Германиевый диод, Iпр.= 5 mA
	2. 150 Ом 

	В. Кремниевый диод, Iпр.= 4 mA
	3. 50 Ом

	Г. Кремниевый диод, Iпр.= 5 mA
	 4. 90 Ом



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



Задание 4.
Прочитайте текст и установите правильную последовательность (этапы, шаги) расчёта транзистора с общим эмиттером.

А. Определить электрический ток коллектора без сигнала (в статическом режиме работы).
Б. Рассчитать максимальную статическую мощность, рассеивающуюся на транзисторе в моменты прохождения переменного сигнала через рабочую точку при статическом режиме его функционирования.
В. Рассчитать электрический ток базы, которая управляет транзистором.
Г. Рассчитать напряжение в коллекторе в статическом режиме транзистора.
Д. Подобрать разделительные конденсаторы с учётом требуемой амплитудно-частотной характеристики каскада.
Е. Определить полный базовый ток, который определяется напряжением смещения на базе.
Ж. Рассчитать напряжение на эмиттере и напряжение на базе.

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо:
	
	
	
	
	
	
	



Задание 5.
Прочитайте текст и установите правильную последовательность (этапы, шаги) расчёта усилительного каскада.

А. Определение электрического тока коллектора.
Б. Определение максимальной рассеиваемой мощности, которую сможет рассеять транзистор в окружающую среду.
В. Расчёт напряжения насыщения коллектор-эмиттера.
Г. Расчёт электрического тока базы.
Д. Расчёт напряжения на эмиттере.
Е. Расчёт напряжения на базе.
Ж. Определение сопротивления каждого резистора.
З. Подбор электрического тока делителя, который образуется резисторами Rб и Rбэ.

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо:
	
	
	
	
	
	
	
	



Задание 6
Прочитайте текст и установите соответствие.
Выберите полупроводниковые диоды, которые работают в режиме электрического пробоя:

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Электронный прибор
	Режим работы

	А. Импульсный диод
	1. Зависимость барьерной ёмкости p-n-перехода от обратного напряжения.

	Б. Стабилитрон
	2. Импульсный 

	В. Точечный диод
	3. Электрического пробоя

	Г. Варикап
	4. Высокочастотный, с малыми токами




Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



Задание 7
Прочитайте текст и установите соответствие между приведенным коэффициентом усиления (по току, напряжению и мощности) и схемой усилительного каскада (с общим эмиттером, базой или коллектором).

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Схема усилительного каскада
	Уровень усиления, величина

	А. С общим эмиттером
	1. Кi  1

	Б. С общей базой 
	2. Кi = 1 

	В. С общим коллектором
	3. Ku 1



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б
	В

	
	
	



Задание 8
Прочитайте текст и установите соответствие между приведенными достоинствами и недостатками трансформаторного усилителя мощности.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Достоинства, недостатки
	Характеристики трансформаторов

	А. Достоинства
	1. Компактность

	Б. Недостатки 
	2. Большие размеры

	
	3. Шум при работе

	
	4. Сравнительно высокий КПД

	
	5. Стабильность характеристик.

	
	6. Большие размеры

	
	7. Высокая частота искажений



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 9
Прочитайте текст и установите соответствие между причинами, следствием «дрейфа нуля» и способами его снижения.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	А. Причины, следствия «дрейфа» нуля 
	1. Самопроизвольное отклонение выходного напряжения УПТ 

	Б. Способы снижения «дрейфа нуля»
	2. Сигнал помехи на входе УПТ 

	
	3. Применение глубоких ООС; 

	
	4. Изменение коэффициента усиления от температуры

	
	5. Напряжение шумов на входе УПТ

	
	6. Использование термокомпенсирующих элементов; 

	
	7. Построение УПТ по балансной схеме; 



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 10
Прочитайте текст и установите соответствие.
Какие полупроводниковые приборы применяются для преобразования переменного напряжения в униполярное, для получения неизменяющегося напряжения в нагрузке?

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Назначение прибора
	Название электронного прибора

	А. Для преобразования переменного напряжения в униполярное
	а) Варикапы.

	Б. Для получения неизменяющегося напряжения в нагрузке
	2. Плоскостные диоды.

	
	3. Стабилитроны.

	
	г) Динисторы.

	
	б) Тиристоры.



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 11
Прочитайте текст и установите соответствие (примите решение) условий, при которых может осуществляться прямое включение выпрямительного диода, если на входе действует гармоническое напряжение, а при которых нет.
[image: ]

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Решение
	Условия

	А. Может включаться
	1. Когда на входе действует положительная полуволна

	Б. Не может включаться
	2. Когда на входе действует отрицательная полуволна

	
	3. При значениях, больших +5В для положительной входной полуволны

	
	4. При значениях, меньших +5В для положительной  входной полуволны

	
	5. При значениях, меньших –5В для отрицательной входной полуволны



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 12
Прочитайте текст и установите соответствие сопротивления выпрямительного диода, при которых к нему прикладывается прямое смещение, а при котором обратное.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Прикладываемое смещение
	Сопротивление диода

	А. Прямое смещение
	1. Велико

	Б. Обратное смещение
	2. Стремится к бесконечности.

	
	3, Мало

	
	4. Равно нулю



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 13
Прочитайте текст и установите соответствие приведенной на рисунке схемы с применением выпрямительного диода из приведенных в таблице вариантов.




Для выбранной схемы в левом столбце подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Схема
	Название

	А. [image: ]
	1. Однополупериодная схема выпрямления

	Б. [image: ]
	2. Двухполупериодная схема выпрямления

	В. [image: ]
	3. Однофазная однополупериодная схема выпрямления

	Г. [image: ]
	4. Схема умножения амплитуды входного сигнала



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А

	



Задание 14
Прочитайте текст и установите соответствие.
Укажите область, соответствующую режиму насыщения транзистора uкэ и его рабочей точке.

[image: ]

Для выбранного решения в левом столбце подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Режим работы
	Область на рисунке

	А. Режим насыщения
	1.Область между кривой ОА и осью Iк

	Б. Рабочий режим
	2. Область между кривой ОБ и осью Uкэ

	
	3. Область между кривыми ОА и ОБ





Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 15
Прочитайте текст и установите соответствие.
Укажите, какие свойства полевых транзисторов по-сравнению с биполярными являются их недостатками, а какие преимуществами.

Для указанных типов транзисторов в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:
	Преимущества, недостатки
	Свойства

	А. Преимущества

	1.Высокое входное сопротивление

	Б. Недостатки
	2. Низкая сопротивляемость температуре

	
	3. Меньшее потребление энергии

	
	4. Усиление по току у полевых транзисторов намного выше, чем у биполярных.

	
	5. Резкое возрастание потребления энергии при работе на высоких частотах



Запишите выбран5ные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б

	
	



Задание 16
Прочитайте текст и установите правильную последовательность (этапы, шаги) алгоритма расчета основных характеристик изображающих оптико-электронных систем

А. Разработка эскизной оптической схемы, на которой схематически изображены все компоненты системы и их относительное взаимное расположение, апертурные углы подсветки.
Б. Пересчет фотометрических величин, заданных в световых единицах, в энергетические, а также определение спектральной плотности распределения.
В. Определение источников излучения и их характеристик.
Г. Расчет спектральной плотности облученности в плоскости чувствительных элементов.
Д. Проведение интегрирования по длинам волн и определение среднего числа фотоэлектронов.
Е. Расчет среднего числа фотоэлектронов, образующихся в результате воздействия фотонов монохроматического излучения.
Ж. Определение фотонного шума входного излучения.
З. Определение искомого аппаратного отношения сигнал/шум.
И. Определение среднеквадратического значения темнового шума на основании паспортных характеристик ФПЗС-камеры.

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо:
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Задание 17
Прочитайте текст и запишите ответ.
Чему равен коэффициент усиления напряжения в каскаде с обратной связью? 
1) больше единицы; 
2) меньше единицы; 
3) зависит от типа проводимости примененного транзистора.

Ответ: 
Обоснование: 

Задание 18
Прочитайте текст и запишите ответ.
Каково выходное сопротивление каскада с обратной связью? 
1) наименьшее из основных схем включения транзистора; 
2) наибольшее из основных схем включения транзистора; 
3) входное сопротивление каскада не зависит от способа включения транзистора.

Ответ: 
Обоснование: 

Задание 19
Прочитайте текст и запишите ответ.
Цепь RфСф в коллекторной (стоковой) цепи усилительного каскада служит: 
1) только для подъема плоской вершины импульса;
2) только для развязки каскадов по цепи питания от общего источника; 
3) для обеих целей. 
4) правильного варианта ответа нет.

Ответ:
Обоснование:.

Задание 20
Прочитайте текст, выберите правильный вариант ответа, обоснуйте выбор ответа.
Для защиты цепей электронных приборов от повреждения статическим электричеством применяют:
1) Полевой транзистор;
2) Динистор;
3) Варикап;
4) Супрессор.

Ответ:
Обоснование:
2
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